

Pristovnik iz Sp. Nove vasi zaboljaj v prsa ter trebuh ter so ga prepeljali v mariborsko bolnišnico. Kot napadalec pride v poštev neki delavec iz Maribora, katerega so že zaprli in predali sodišču.

Krvav izid prepira in pretepa med bratoma. V Razgorju pri škofji vasi v celjski okolici sta se sprla brata Anton in Rudolf Banovšek. Iz prepira se je izcimil dejanski spoprijem, v katerem je zaboljaval Anton Rudolfa v desno stran prs. Zaboljenega so oddali s hudo poškodbo v celjsko bolnišnico.

Obupal nad življenjem. Za Savo pri Ježici v ljubljanski okolici so našli obešenega Jožefa Senčur, pilarskega pomočnika iz Ljubljane.

Lastnemu možu odsekala glavo. V Gorenjem Lakencu pri Mokronogu se je zgodil vse obsodbe vreden zločin, katerega je zagrešila žena nad možem ter očetom petih nepreskrbljenih otrok. Delavec St. Meserko in njegova žena Frančiška sta popivala v vinotoču. Po povratu na dom je žena pijanega moža zvezala in mu je odsekala glavo. Drugi dan po groznem krvavem dejanju je javila orožnikom, da je njen mož nedaleč proč od doma ubit. Orožniki so koj njo prijeli in je po kratkem oklevanju priznala strašno dejanje.

Žrtev roparskega napada. Zadnjič smo poročali o roparskem napadu, ki je bil pri belem dnevu izvršen v gozdiču med Zalogom in Devico Marijo v Polju pri Ljubljani. Enooki železniški sluga Ostrež Jožef je bil od blagajnika postaje Zalog poslan z 51.000 din na pošto k Devici Mariji v Polju. Med potjo v gozdu je napadel Ostreža še neodkrit tolovaj, ga pobil od zadaj do nezavesti in je zginil z njegovo aktovko, v kateri je bila omenjena vsota. 54 letni Ostrež se je še sam zavlekel v Zalog, kjer je padel ponovno v nezavest in so ga prepeljali v ljubljansko bolnišnico. Skraja so imeli zdravniki upanje, da ga bodo ohranili pri življenju, a je kljub skrbni negi podlegel poškodbi dne 31. avgusta. Zaloškega roparskega napa-

dalca, po katerem oblast vestno pozveduje, še nimajo.

Izpred sodišča.

Na eno leto obsojen tat koles. 21 letni Ivan Verk iz Draškovega sela je bil z osmimi osumljenci obdolžen tatvine desetih okles. Kolesa je kradel v Šmarju pri Jelšah, Celju, Mariboru in v Poljčanah. Ukradena kolesa je predeloval in jih je prodajal. Mariborsko sodišče je obsodilo tata na eno leto strogega zapora, njegovi tovariši so bili deloma oproščeni.

Slovenska Krajina.

Madžarsko letalo pristalo v noči v Noršincih. Iz dnevnih časopisov smo zvedeli v Soboto, da je veliko tromotorno letalo vzbudilo 2. septembra kmalu po eni uri čez polnoč pol Maribora, ker je krožilo v času najboljšega spanja s silnim ropotom treh motorjev čisto nizko nad mestom. Oni Mariborčani, ki so vsled ropota vstali in so si skozi okna ogledovali nenadni nočni obisk, so videli, da je bilo veliko letalo zeleno ter rdeče razsvetljeno. Letalo je parkrat krožilo nad glavnim kolodvorom ter nad delavnicami državne železnice na koroškem kolodvoru. Oni, ki so se vračali iz kavarn proti domu, so opazili, da je aeroplan obkrožil državni in železniški most. Ko je letalo krožilo nekaj minut nad Mariborom, je zginilo v vzhodni smeri. Skrivnost tuje letala se je razvijala v Slovenski Krajini, in sicer v Noršincih, kjer je moralo letalo pristati ob pol dveh po polnoči. Pred pristankom je letalo nekaj časa krožilo nad zemljo, ker je iskalo bolj ugodna tla za pristanek in je tudi pristalo nepoškodovano, le kolesa so se zakopala pol metra globoko v mehka tla. Iz letala je stopilo šest ljudi, ki niso znali, kje da so. Ljudje so jim povedali, da so na jugoslovanskih tleh. Dne 2. septembra zjutraj se je podala iz Sobote na kraj pristanka komisija z glavarjem in je videla, da gre za trimotorni bombnik, ki je bil izgotovljen v Italiji in ga je tamkaj kupila Madžarska. Potniki, med katerimi sta bila dva madžarska častnika, so izjavili, da pripada le-

KRAJEVNI ŠOLSKI ODBORI!

Imate pravico, da tudi v bodoče kupujete v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptujju, kjer ste itak dobivali blago po najugodnejših cenah!

talo civilni pilotski šolil v Sombateliju na Madžarskem. Letalo je odletelo 1. septembra popoldne iz Sombatelija v Budimpešto z namenom, da bi se vrnilo v noči na letališče. Med vožnjo se je v aeroplanu pokvarila radijo-naprava in radi tega je zgubilo letalo stik z letališčem in je nehote zašlo na jugoslovansko ozemlje. Šele v Mariboru so spoznali letalci, kje da so in se obrnili proti Madžarski. Dobrih 20 km od meje jim je zmanjkalo bencina in so morali pristati na omenjenem kraju. Naša komisija je odredila, da so orožniki zastražili letalo, potnike pa so obdržali na občinskem uradu v Martijancih, kjer so počakali na odločbo posebne komisije iz Zagreba.

Sobota. V središču naše Krajine smo začeli organizirati naše fante in moše v »fantovskem odseku«. Preveč malodušnosti in lenobe je bilo med nami. Toliko ljudi je hodilo po Soboti brez prave organizacije in dela. Sedaj smo si dali dela in poštvovalnosti. Skupaj smo vsi, ki hočemo sebi in drugim dobro in pomoč. Močan je naš odsek in goreč. Vsako sredo imamo fantovske večere in dvakrat na teden telovadbo. Čez leto in dan bomo pokazali, da je tudi Sobota krščanska in da tudi iz Sobote prihaja pravi duh prosvetnega dela. Pridružite se nam vsi, ki želite izobrazbe, telovadbe in prijetnega oddiha po vsakdanjem delu!

Krog. V nedeljo 12. septembra bomo imeli pri nas prav lepo slovesnost. Posrečilo se nam je postaviti lepo in moderno šolo. Veliko truda in poštvovalnosti je zahtevalo to delo, pa smo vse premagali in se vselega obraza oziramo na lepo enonadstropno šolo, ki stoji na sredi naše vasi. Kako veseli so pa še naši otroci, ko stopajo te dni prvič v nove učilnice. Šola ima štiri velike učilnice in stanovanja za pet učnih moči. V nedeljo bo slovesna blagoslovitev. Ob 10 h sveta maša na šolskem dvorišču in blagoslovitev. Vabimo vse prijatelje naše mladine, da pridejo k blagoslovitvi in si ogledajo prvi primer šole v

zasliševati. Čeprav se je držal po svoje hladno in uradno, mu je v očeh tlel škodoželjen ogenj. Zdaj jim je mogel pokazati, ko so ga pri lanski razpravi tako prijemali. Sukal jih je sem in tja kakor prave zločince, ali povedali mu niso nič drugega kakor to, da so nedolžni in da so žrtve hudobnih spletk. Ali sodnik se ni dal prepričati, češ, dokazi so taki, da o krivdi ni mogoče dvomiti, in jih je dal vsakega posebej zapreti. Nato je še isti večer poslal pošto vsem šestim zapriseženim porotnikom, naj pridejo v Kaplo.

Dva dni nato, točno ob osmih zjutraj, se je začela razprava. Za mizo so sedeli sodnik Melhar in šest porotnikov, ki so bili sami stari, častitljivi in resni možje, potem pisar in kot pomočnik pisarja še sodnikov sin Lavrinc. Kakih petnajst prič je bilo povabljenih, med temi oni trije biriči, ki so preiskali mežnarjijo, šmarski gospod župnik in več mežnarjevih sosedov. Na mrz je sodnik pustil danes tudi take ljudi v sodno dvorano, ki niso imeli tu kaj iskati. Tako je mogla poleg radovednežev iz Šmarja in Kaple tudi vsa fužinska banda prodajati tu svoja bljajala, pred vsemi seveda Špela, ki se je danes hotela svojega maščevanja naučiti in se napasti na ponižanju, ki je čakalo Veroniko. Čisto zadaj v kotu je čepel Gašpar.

Ko so obdolžence pripeljali, je v natlačeni dvorani vse oživilo. Ljudje so stegnili vratove, da bi jih videli. Resen in žalosten je bil mežnarjev obraz,

njegova žena je imela vse objokane oči, Veronika pa, ki je bila sicer bleda kakor njena bela obleka, je stopala visoko vzravnana med množico. Ko je videla toliko ljudstva zbranega, je prvi hip zardela, ali le za hip. S ponosnim pogledom se je ozrla in se ni zmenila, ko je poleg nje zasikala Špela kakor kača.

Sodnik je z dolgočasnim glasom prebral obtožnico, ki jo je sam sestavil. Ko je končal, je začel izpraševati. Obdolženci so zatrjevali, da so nedolžni in da so jim sovražni ljudje podtaknili ukradene dragocenosti.

»Kdo so ti sovražni ljudje? Ali sumite koga?« je vprašal sodnik. »Imenujte jih!«

Tedaj je stopila Veronika dva koraka naprej in rekla glasno:

»Naši sovražniki so tu v dvorani; poznam jih. Žal pa jim ne morem dokazati; drugače bi jih imenovala.«

Uprla je oči v sodnikovega Lavrinca, ki je pri tem hudo zardel.

»Če nimate dokazov, rajši ne govorite! S takim namigavanjem si ne pomagajte nič,« jo je pogrjal sodnik.

Izmed prič so nekatere tako pričevale, da je bilo obdolženim na škodo. Večina njih pa — posebno sosedje in župnik — so se krepko potegnili za nje. Župnik je dejal, da ni mogoče, da bi bili taki dobri, pošteni in pobožni ljudje kaj takega zagrešili. Pa

di močan strel, naslednji dan hupanje avtomobila, potem ropotanje letala, divji lajež psa itd., vsakovrstni šumi, ki morejo človeka zbuditi. Tako se godi devet dni, nakar začne zopet zvoniti.

Novo otoke

v bližini Franc Jožefovega otočja v Polarnem morju je odkril ruski letalec Mazuruk, ko je letel na Rudolfovo otočje. Čim bo nastopilo prvo lepo vreme, bo letalec ponovno poletel tjakaj in skušal točno določiti zemljepisno lego novih otokov.

Združene države bodo prodajale helij

Odsek za vojaške zadeve je odobril prodajo